

# Referat fra møte i forhandlingsutvalget for revisjon av samhandlingsavtalen

---

Møtedato: 04.05.2020

Stad: Skype (14:00-16:00)

## Medlemmer:

## Varamedlem:

Tilstade: x

|   |  |   |   |
|---|--|---|---|
| x | Kjetil Leirbekk, Orkidè                            |   | Gunhild Eidsli, Orkidè                          |
| X | Cato Innerdal, ROR                                 |   | Jan Morten Dale, ROR                            |
| X | Inger Lise Kaldhol, SRR                            |   | Norunn Kirkebø Elde                             |
|   | Olav Aarø, kommuneadvokat                          | X | Guri Hasund Reiten, kommuneadvokat              |
| x | Ingrid Løset, Brukarutvalet HMR (deltok fra kl 15) |   | Inger Nossen Sandvik<br>FFO/revmatikarforbundet |
| - | Ann Helene Skare, Nestleiar<br>Brukarutvalet HMR,  |   |   |

|   |   |  |  |
|---|---|--|--|
| - | Svein-Rune Johannesen, KS                       |  | Sidsel Rykhus, KS                          |
| X | Jorun Bøyum, HMR                                |  |  |
| X | Stian Endresen, leiar PK                        |  |  |
| X | Lena Bjørge Waage, HMR                          |  |  |
| x | Jan Rino Austdal,<br>personvernombod/jurist HMR |  | Charlotte Vold Winther, Advokat HMN<br>RHF |
| X | Mariann G. Svendsen, tillitsvald<br>kommune     |  | Hild Våge, tillitsvald kommune             |
| - | Igor Jokic                                      |  | Anette Lekve, tillitsvald HF               |

### Andre deltakere

Referent: Marianne Gravem

### Bakgrunnsdokumentasjon:

- [Samhandlingsavtalen mellom kommunane i Møre og Romsdal og Helse Møre og Romsdal HF](#)
- [Sak 2018/15 Etablering av forhandlingsutval for revisjon av Samhandlingsavtalen](#)
- [Sak 06/2017 Status, evaluering og utvikling av Samhandlingsavtalen som rammeverk](#)
- [Sak 2017/17 Oppfølging evaluering samhandlingsavtale – tilråding vidare prosess](#)
- [Sak 2017/37 Evaluering av Samhandlingsavtalen i Møre og Romsdal – tilråding og vidare prosess](#)
- [Sak 04/2019 \(OSU\) – justering av mandat](#)

Referat og presentasjon fra tidligere møter, samt referat fra regionale samarbeidsmøter kan leses [her](#).

### **Sammendrag:**

Møtet ble innledet av Lena Bjørge Waage som gikk gjennom saklisten for møtet.

| <b>Tema</b>        | <b>Aktuelt</b>  | <b>Oppfølging</b> | <b>Ansvarleg</b> | <b>Tidramme</b> |
|--------------------|---|-------------------|------------------|-----------------|
| <b>Delavtale 2</b> | <p>Plan for dagen er å ferdigstille delavtalen.</p> <p><u>Veiledningsplikt:</u><br/>Representant for Sunnmøre Regionråd foreslo i møtet å presisere spesialisthelsetjenestens veiledningsplikt overfor kommunene i avtalen. Dette på bakgrunn av at referansegruppa for Nordre Sunnmøre har vært tydelig på at de ønsker tydeliggjøring i avtalen på veiledningsplikten til helseforetaket</p> <p>I høringsutkastet var følgende tatt inn;</p> <p><i>Spesialisthelsetjenesten har fått en særlig veiledningsplikt om helsemessige forhold knyttet til enkeltpasienter som planlegges overført fra spesialisthelsetjenesten til den kommunale helse-</i></p> |                   |                  |                 |

|  |   |  |                                 |                              |
|--|---|--|---------------------------------|------------------------------|
|  | <p><i>og omsorgstjenesten. Plikten må sees i sammenheng med plikten til å utarbeide individuelle planer for pasienter med behov for langvarige og koordinerte tjenester, men er avgrenset til «helsemessige forhold». Veiledningsplikten omfatter et hvert tiltak som angår pasienter sin fysiske eller psykiske helse, avgrenset til det som er nødvendig for at den kommunale helse- og omsorgstjenesten skal kunne gi forsvarlig helsehjelp og løse sine oppgaver etter lov og forskrift.</i></p> <p>Det ble vist til at i eksisterende delavtale 6 vises det til at spesialisthelsetjenesten har veiledningsplikt overfor den kommunale helse- og omsorgstjenesten og pasient/pårørende jamfør rundskriv om veiledningsplikten HOD 1.juli 2013 og lov om spesialisthelsetjenester §6-3</p> <p>Det diskuteres i forhandlingsutvalget hvorvidt det skal presiseres at helseforetaket har en særlig veiledningsplikt, utover gjeldene føringer og endring i lov om helse- og omsorgstjenester §5-11, som presiserer at kommunen også har veiledningsplikt overfor spesialisthelsetjenesten</p> <p>I saksgang og behandling før lovendring, vises det m.a til at kommunal breddekompetanse stadig blir viktigere i møte med antall brukere med store og sammensatte behov. Kommunene vil ofte ha kunnskap om den enkelte pasient, som er avgjørende for å yte gode, helhetlige tjenester (<a href="#">Innst.378 L 2016-2017 kap 3</a>).</p> <p>Forslaget om å tydeliggjøre veiledningsplikten for spesialisthelsetjenesten, fikk ikke tilslutning fra de andre representantene i forhandlingsutvalget. Tilbakemelding til forslaget var at delavtalen må gjenspeile gjeldende lovgivning der veiledningsplikten er gjensidig. Punktet om veiledningsplikten vil bli særskilt omtalt i høringsbrevet, og det vil være anledning til å komme med merknader til dette i høringsrunden.</p> | <p>Skrive forslag til neste møte i forhandlingsutvalget.</p> | <p>Kommunale representanter</p> | <p>Til neste møte 11.mai</p> |
|--|---|--|---------------------------------|------------------------------|

|                    |  |  |                |                      |
|--------------------|--|--|----------------|----------------------|
|                    | <p><u>Avtalestruktur</u><br/>Der man har sett at oppgavene for begge parter er like i delavtalen, så har man satt det opp felles og ikke delt opp. Skisserer heller oppgaver som er spesielle.</p> <p><u>Praksiskonsulentordningen:</u><br/>Under punktet om praksiskonsulentordningen, diskuteres det om man skal stille spørsmål om en skal konkretisere med størrelse på årsverk og om det bør justeres opp. Dette kan være et åpent spørsmål til kommunene og helseforetaket, men en ser kanskje for seg at det er bedre om forhandlingsutvalget kommer med et konkret utkast til avtalepunkt på denne saken og be om innspill.</p> <p>Kan det være et mål om å trappe opp i en foreslått tidsplan? Bakgrunnen for å øke er NHSP og bestillingen på mer samhandling blant fastleger og spesialisthelsetjenesten.</p> | Kommunerepresentanter kommer med forslag til tak for årsverk.  |                |                      |
| <b>Delavtale 4</b> | Fagrådet digital samhandling har ikke rukket og sett på kommentarene fra sist møte, men det er avtalt møte tirsdag 05.05. Vi får tilbakemelding i etterkant av dette møtet og tar derfor denne delavtalen opp igjen i neste møte.  | Tas på neste møte.   | Lena           | 11.mai               |
| <b>Delavtale 5</b> | Flere tiltak som var konkretisert fra arbeidsgruppe for revidert delavtale 5, var ikke kommet med på sist møte. De manglet i utkastet vi tok fram sist og blir derfor gjennomgått i dette utvalget i dag.  | Ta igjen delavtalen på neste møte, da også med lenker til lovtekst og definisjoner.  | Marianne, Lena | 11.mai               |
| <b>Delavtale 6</b> | Gjennomgang av utkast delavtale 6 ble ikke gjennomgått pga tiden.  | Tas på neste møte.   |                | 11.mai               |
| <b>Eventuelt</b>   | Det vises til problemstilling om avtale kommunene må ha med helseforetaket for godkjenning av LIS-utdanningsløp. Denne avtalen er ikke på plass i dag og det har vært sendt henvendelser til fagavdeling og ansvarlig for LIS HMR. Det vises til at HDIR krever at avtaler er på plass for å kunne gi godkjenning. Viktig at dette kommer på plass.  | Utarbeider utkast avtale i samarbeid med Ingeborg Henriksen og Eigil Sandvik.<br><br>Ta utkastet inn i forhandlingsutvalget når klart. | Stian          | 11.mai ev når klart. |